

ПЕРВИЧКА

Традиции храним

ВETERАНСКАЯ организация ЦРМП организована в 1997 году. Основателем и первым председателем совета ветеранов была избрана Лидия Зуд. При ней проделана огромная работа по уточнению и постановке на учет всех пенсионеров цеха, составлены списки и заведены карточки учета, что значительно облегчило работу с ветеранами.

С мая 2000 года в состав совета ветеранов введена Валентина Ефремова в качестве группора, а с октября 2001 года избрана председателем, она продолжила совершенствование учета данных о пенсионерах.

Сегодня в цехе работают 273 человека, а пенсионеров — 445. Из них 378 — неработающие. В том числе участников ВОВ — двое, труженников тыла — 46, узников фашистских лагерей — двое.

Совет ветеранов состоит из девяти человек: В. Ефремова — председатель, Д. Шарипова — заместитель. Члены совета — М. Бадыханова, Н. Безносков, Л. Муратчина, Р. Лядова, Е. Разаренова, К. Черникова, Ф. Хисмятов.

Все они — очень ответственные и внимательные люди, посещают своих подопечных, звонят им по телефону по вопросам, выслушивают их просьбы и заявления, а затем на заседании совета принимают решение. Если требуется помощь администрации и цехом, то проблемы решают вместе. В основном, это просьбы об оказании материальной помощи, на замену хрусталика глаза, на операцию по удалению катаракты, на протезирование зубов (талонно, выделяемых советом ветеранов комбината, очень мало — три-четыре в год), а также на приобретение дорогостоящих лекарств, ремонт квартир...

В 2003 году в дни празднования 70-летия сталеплавильного производства всем пенсионерам, награжденным в годы работы в ЦРМП высокими наградами, а также отработавшим двадцать и более лет в цехе, вручена памятная книга «Стальная река Магнитного», в которой отражен их вклад.

28 июля 2006 года цех отмечал 70-летие, всем пенсионерам были вручены памятные письма и сувениры, а отработавшим в цехе 25 и более лет — ценные подарки. Более половины пенсионеров приглашены на празднование юбилея в ДКМ имени С. Орджоникидзе.

Администрация и цехом оказывают большую помощь в организации и проведении Дня пожилых людей, а в День инвалида ежегодно оказывают каждому инвалиду материальную помощь в виде продуктового набора. Администрация и цехом стараются сохранять трудовые традиции, приглашают пенсионеров на конкурсы среди молодежи «Лучший по профессии», спортивные праздники. В организации и проведении Дня пожилых людей принимает участие и союз молодых металлургов цеха.

ВАЛЕНТИНА ЕФРЕМОВА,
председатель совета ветеранов ЦРМП.

Сквозь годы перестройки

НАЧАЛО работы дирекции по информационным технологиям — ДИТ ЦАСУ — с пенсионерами было положено в 1988 году, когда на профсоюзном собрании был избран совет ветеранов во главе с Алевтиной Струшиной.

Он состоял из троих человек: А. Струнина, Людмила Кулакова, Лариса Рейтштейн. Никаких списков пенсионеров цеха на тот момент не было.

Рассказывает Алевтина Михайловна — председатель совета ветеранов с 1988 по октябрь 2007 года.

Первое, что мы сделали, взяли у табельщицы книги приема и увольнений. Выписали всех, кто уволился по возрасту, и получили первый примерный список пенсионеров цеха. Теперь нам предстояло выяснить все данные о них: живы ли, их адреса, телефоны. Пришлось прибегнуть к услугам адресного стола, благо тогда это было просто: заполни бланк, уплати три копейки и жди пять минут. Так powstał уточненный список пенсионеров с адресами и телефонами. Но нужны были более подробные данные. Мы раздали анкеты и попросили заполнить анкеты. Тем, кто не смог прийти, послали анкеты по почте: в то время комбинат принимал письма от совета ветеранов и оплачивал их пересылку. Постепенно был составлен список ветеранов ДИТ из 93 человек. В 1989 году цех отметил 40-летие. Всех пенсионеров пригласили на праздник, всем вручили памятные подарки.

Начались тяжелые годы перестройки. В цехе организовали продажу продуктового набора, мяса, сахара. Цеховой комитет и совет ветеранов старались не оставлять пенсионеров без внимания и заботы: часть продуктов продавали пенсионерам.

Большая работа проведена по присвоению звания и вручению медалей «Ветеран труда» пенсионерам и работникам цеха. Я брала у руководителей участков, где работали пенсионеры, характеристики на них и оформляла документы на награждение. 13 медалей для пенсионеров ко Дню Победы 1990 года были развезены по домам.

Постепенно улучшилась организаторская работа совета ветеранов ОАО «ММК», росло и количество пенсионеров в нашем цехе. Чтобы дойти до каждого, хорошо зная нужды и заботы, мы распределили всех по группам и закрепили их за членами совета ветеранов — группорами. Ими были Светлана Тимофеева, Дания Исмагилова и Ираида Федорова. Все они работали очень хорошо: у каждого подопечного не раз побывали дома, познакомились с семьями, собрали все пожелания и замечания по работе совета ветеранов.

После избрания в 2000 году заместителем председателя совета ветеранов Лидии Данилейко началась автоматизация работы совета, была внедрена информационная система «Пенсионеры ДИТ». Все данные введены в систему, списки и отчеты стали формировать автоматически. Практически не стало ошибок в различных списках, предоставляемых совету ветеранов ОАО «ММК». Работать совету ветеранов цеха стало намного проще — в любой момент можно получить любой отчет: о материальной помощи пенсионерам, о выделяемых путевках. После объединения с цехом связи у нас 271 пенсионер. Совет ветеранов состоит из восьми человек.

ЛИДИЯ ДАНИЛЕЙКО,
председатель совета ветеранов ДИТ.

О НАБОЛЕВШЕМ

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ в поколение передается вера в благородство и доброту матерей. Но сейчас мне хочется рассказать о судьбе другой женщины, которую и матерью-то назвать трудно...

Была в свое время у Надежды светлая жизнь. Любила смуглого черноглазого парня, вскоре пожениться, родились дети. Один — светловолосый, в мать, другой — копия отца. Комнаты всегда сияли чистотой. Муж Андрей не мог нарадоваться на такую домовитую хозяйку...

Но... беда уже постучалась в двери звоном первой рюмки, которую Надежда выпила на работе с подружками по какому-то поводу. За первой коварной рюмкой были вторая, третья... Надежда стала приходить домой навеселе, оправдываясь, находила те или иные причины. Раньше она сразу бросалась к детям или принималась что-то делать по дому. Теперь ей было уже не до этого. Детей отстраняла, муж только покатывал головой. Она смотрела на него невинными глазами и говорила:

— Продукты я принесла, приготовь что-нибудь сам...

Андрей сначала старался не замечать перемен в Надежде — любил он ее. Как мог, оттягивал надвигающуюся беду. Думал, что жена образумится. Не образумилась. Вскоре и на работе пошли неприятности из-за увлечения вином. Говорили с ней и так и этак, но ничего не помогало: уволили ее с работы по статье...

И тут терпение Андрея лопнуло — поднял на нее руку. Не удержал во власти оскорбленное мужское самолюбие. И разбил семейное счастье.

Надежда полностью отстранилась от воспитания детей и семейных забот, в каком-то злом ожесточении продолжала пить и пить. Ничем не сдерживаемая пагубная страсть затягивала ее все дальше и глубже. Никто не остановил ее — ни соседи, ни родные. Стала выносить из дома вещи и пропадать по неделям. Когда появлялась дома, дети хватили за руки и умоляли: «Мама, не пей, не уходи из дома!» Она отвечала, мол, это в последний раз, но все повторялось.

Поникли плечи у Андрея, появилась апатия ко всему. Глухая тоска стала закрадываться в сердце. И пришло в дом

запустение. Было веселье как не бывало. Дети чаще молчали, забыв про игры, больше прислушивались к шуму лифта, вздрагивали: может, она? Для них какая бы мать ни была, но она — мать.

Слабину дал и Андрей — тоже стал выпивать. Малышки не укоряли его, лишь однажды старший сказал: «Папа, ты пей, но только не бросай нас, как мать...»

Нелегко мужчине, когда едкая горечь заполняет сердце, приспособиться к семейным хлопотам. Но Андрей справился и с этим. Надежда появлялась дома все реже. Перешагнула ту грань, когда опустившуюся женщину еще можно вернуть к нормальной жизни...

Не оказалась в Надежде настоящего материнского чувства. Не нашла в себе сил оглянуться и увидеть тот поворот, после которого вся жизнь пошла наперекосяк. Не захотела трезво оценить последствий. Ну а дети, как бы то ни было, становятся на ноги. Дмитрий после окончания ПТУ работает. Как-то я спросил его: «На что истратил первую получку?» Он думал недолго: «Купил подарки отцу и братишке»...

И ни слова о матери.
ГАРРИ ВЛОДАРЧИК,
ветеран труда.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Летопись ветеранского движения ОАО «ММК»

ЛЕТОПИСЬ ДВИЖЕНИЯ

Начало в № 67, 80, 91, 106, 118, 132, 144, 176, 181, 182.

2005 год.

19 января. В кинотеатре «Современник» прошла встреча ветеранов города с главой администрации Магнитогорска В. Аникушиным, в ней приняли участие пенсионеры ОАО «ММК».

24 января. На расширенном заседании совета ветеранов одобрен доклад для VIII отчетно-выборной конференции. Утвержден новый состав совета ветеранов в количестве 41 человека, в нем представлены бывшие работники метизно-металлургического и калибровочного заводов. Председателем избран М. Тихоновский.

Январь. Готовятся представления к награждению актива совета ветеранов в связи с проведением VIII отчетно-выборной конференции ветеранской организации ОАО «ММК». Почетными грамотами губернатора Челябинской области будут награждены трое пенсионеров. Почетными грамотами совета ветеранов области — семеро пенсионеров. Почетными грамотами профкома комбината — десять пенсионеров, грамотами ОАО «ММК» — десять пенсионеров, ценными подарками — десять пенсионеров.

31 января. Проведена VIII отчетно-выборная конференция совета ветеранов ОАО «ММК».

6 февраля. В ДКМ им. С. Орджоникидзе каждую субботу начали проводить танцевальные вечера под духовой оркестр или баян. Участвовало 600 пенсионеров.

21 февраля. На расширенном заседании совета ветеранов с отчетом выступила заведующая аптекой БОФ «Металлург» Венера Яппарова.

22 февраля. В ДКМТ прошла встреча с кандидатом на пост главы города Евгением Карповым.

28 февраля. Пенсионеры ОАО «ММК» участвовали в конференции «Магнитогорск в годы войны».

14 марта. На совете ветера-



ФОТО ЕВГЕНИЙ РУХМЕЦЕВ

нов директор ОАО «ММК» по персоналу и социальным программам А. Матруев рассказал о работе предприятия, социальной программе комбината на текущий год, ходе предвыборной кампании на пост главы города.

ОАО «ММК» принял решение о выплате единовременной материальной помощи — 17 тысяч рублей — малоимущим неработающим пенсионерам ОАО «ММК», продавшим свои акции ООО «Меком».

20 марта. Состоялись выборы депутатов городского Собрания и главы города. Городскую администрацию возглавил Е. Карпов.

Март. Совет ветеранов организовал выдачу наградных знаков для вручения пенсионерам комбината — участникам Великой Отечественной войны и труженникам тыла.

8, 9 апреля. В честь 60-летия Победы на заключительном вечеру фестиваля «Творить мы не устали» подведены итоги: Гран-при присуждены Нине Бельх, Людмиле Новиковой и Виктору Фатееву. Пятеро пенсионеров заняли первое место, трое пенсионеров — второе, один пенсионер занял третье место. Поощрительной премией награждены 13 человек.

22 апреля. Представители совета ветеранов участвовали в годовом собрании акционеров ОАО «ММК».

25 апреля. На доме № 18 по улице Труда открыта мемориальная доска прокатчику, Герою Социалистического Труда Владиславу Анатолевичу Романову.

26 апреля. По приглашению ЦС горно-металлургического профсоюза России шестеро пенсионеров ОАО «ММК» де-

легированы в Москву на празднование 60-летия Победы.

Апрель. Организована выдача подарков и наградных знаков от ОАО «ММК» в честь 60-летия Победы всем участникам Великой Отечественной войны и труженникам тыла (5145 человек).

В цехах комбината проводятся встречи с пенсионерами в честь 60-летия Победы.

Май. В конкурсе на лучший цеховой музей первое место занял музей горно-обогатительного производства. Вышел в свет историко-публицистический сборник «Одна на всех победа», состоящий из воспоминаний гвардейцев трудового фронта и ветеранов-фронтовиков.

В газете «Магнитогорский металл» подведены итоги литературного конкурса, посвященного 60-летию Великой Победы, на лучшую публикацию о ветеранах-участниках Великой Отечественной войны и труженниках тыла. Первое место присуждено Михаилу Петрову.

5145 участникам войны и труженникам тыла перечислены на счета Кредит Урал Банка по 300 рублей.

Представители дирекции, начальники цехов посетили на дому 32 особо заслуженных ветерана и вручили каждому подарок на сумму 500 рублей.

На чаепитии в цехах приняли участие три тысячи ветеранов.

6 мая. Делегации от пенсионеров комбината участвовали во встречах с губернатором П. Суминым и главой города Магнитогорска Е. Карповым.

9 мая. Ветераны комбината возложили венки на братских могилах и открыли мемориальную плиту на монументе «Тыл-Фронт».

22 июня. Участие пенсионеров ОАО «ММК» в возложении венков у мемориала памяти.

23 июня. Организована поездка в лимоньеры.

26 июня. Утвержден план работы совета ветеранов на второе полугодие.

В театре оперы и балета 200 пенсионеров посетили оперетту «Мистер Икс».

7 и 20 июля организованы поездки в Аркам и в лес за грибами.

14 июля. По улице Ставелярова, 26 открыта мемориальная доска горному, Герою Соци-

алистического Труда Александру Давыдовичу Анисимову.

2 августа. Ветераны ОАО «ММК» встретились с детьми металлургов, отдыхающими в оздоровительном центре «Горное ущелье».

5 августа. 45 человек посетили село Париж, его знаменитую «башню Эйфеля» и местный музей.

15 сентября. В ДКМТ проведена отчетно-выборная конференция ветеранов Орджоникидзевского района. Председателем городского совета ветеранов избран представитель ОАО «ММК» Анатолий Слонин. В состав президиума горсовета вошли четыре посланца ветеранской организации комбината: Ю. Алексеев, В. Кувшинов, А. Баладин и С. Петров.

8, 23 сентября. В выставках «Дары осени», проведенных вместе с профкомом в ДКМ имени С. Орджоникидзе и ДКМТ, приняли участие более 200 человек.

14, 29 сентября. 90 человек съездили в лес за грибами.

3 октября. На расширенном заседании совета ветеранов председатель профкома В. Близник поздравил всех со столетием профсоюзов России. В честь юбилейной даты выпущен наградной знак. Каждому участнику заседания (140 человек) вручена коробка конфет.

6 октября. Начало предвыборной кампании в Законодательное собрание области. Наши кандидаты — председатель совета директоров ОАО «ММК» В. Рашников, заместитель председателя совета директоров ОАО «ММК» А. Морозов и генеральный директор ОАО «ММК» Г. Сеничевым. С отчетом о работе БОФ «Металлург» выступил директор фонда В. Владимиров. Во встречах приняли участие 5700 человек, каждый из них получил продуктовый набор.

22, 23 декабря. Совет ветеранов ОАО «ММК» организовал выдачу 3500 праздничных наборов пенсионерам комбината, ограниченным в движении.

Проведены вечера отдыха в честь Нового года (1150 человек), День защитника Отечества (1130 человек), Международный женского дня (1150 человек), в честь 60-летия Победы в Великой Отечественной войне (4500 человек), День металлургов (3020 человек), День пожилых людей (1100 человек), День инвалидов (1100 человек). Каждый приглашенный получил подарок — продуктовый набор.

ОФИЦИАЛЬНО

ИЗВЕЩЕНИЕ

ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» (ОАО «ММК»), далее — организатор конкурса, приглашает для участия в открытом конкурсе финансовые организации на право заключения с организатором конкурса договоров лизинга автотракторной техники.

Форма торгов: открытый конкурс.

Предмет договора: приобретение в собственность указанного организатором конкурса имущества (автотракторной техники) и определенного им продавца стоимостью до 162,7 млн. рублей и предоставление организатору конкурса этого имущества за плату во временное владение и пользование для предпринимательских целей на условиях договора финансовой аренды (лизинга) на срок до 29 (двадцати девяти) месяцев.

Место оказания услуг: г. Магнитогорск.
Максимальная стоимость приобретаемого имущества (автотракторной техники): 162,7 млн. рублей.

Максимальная общая сумма лизинговых платежей (с учетом выкупной цены): 210,0 млн. рублей.

Критерии оценки заявок: в соответствии с конкурсной документацией.

Обеспечение заявки: не требуется.

Обеспечение сделки: не требуется.

Участники конкурса могут получить конкурсную документацию по адресу организатора конкурса или на официальном сайте: www.mmkg.ru до 17 марта 2008 г. Заявка на участие подается в соответствии с установленной формой, в соответствии с конкурсной документацией.

Информация о конкурсе

Дата начала приема заявок: 15 февраля 2008 г.
Дата, время и место окончания приема заявок: 17 марта 2008 г. до 13.00 (время местное) по адресу конкурсной комиссии.

Дата, время и место вскрытия конвертов: 17 марта 2008 г., 14.00 (время местное), по адресу конкурсной комиссии.

Дата, время и место рассмотрения заявок: до 7 апреля 2008 г., 14.00 (время местное), по адресу конкурсной комиссии.

Дата, время и место подведения итогов: до 7 апреля 2008 г., 14.00 (время местное), по адресу конкурсной комиссии.

Заказчик: ОАО «ММК» в соответствии с конкурсной документацией.

Организатор конкурса: ОАО «ММК».

Адрес организатора конкурса: 455000, г. Магнитогорск, ул. Кирова, д. 93.

Адрес конкурсной комиссии: 455000, г. Магнитогорск, ул. Кирова, д. 72, каб. 303.

Телефоны: (3519) 24-20-98, 24-19-50, 24-83-50.

Факс: (3519) 24-78-14.

Контактные лица: Утяганов Марат Львович (mario@mmkg.ru), Шнайдер Евгений Геннадьевич (se@mmkg.ru), Бочкарева Ирина Юрьевна (bochkareva@mmkg.ru).



ФОТО АМЕР СЕРБЕРОВА